

2 | 要闻

全省治理圈地圈地违规用地土地闲置
浪费问题工作电视电话会后,许兆儒要求
**深化专项治理 建立长效机制
严查贪腐案件**

本报讯 (记者 汪丽娜)6月8日,全省治理圈地圈地违规用地土地闲置浪费问题工作电视电话会议召开。会上,我市和其他7个省辖市被省政府授予治理圈地圈地违规用地土地闲置浪费问题先进单位省辖市称号。市委常委、市纪委书记许兆儒,副市长史全新在鹤壁分会场参加了会议。

会后,许兆儒指出,去年3月全市开展治理圈地圈地违规用地土地闲置浪费问题工作以来,我市对全市建设用地批而未征、征而未供、供而未用闲置和违法违规用地四类突出问题进行了专项治理。我市存在的土地历史遗留问题得到有效解决,土地市场得到进一步规范,违法违规用地行为得到有效纠正,土地利用水平有了明显提升,取得了显著的政治、经济和社会效果。

许兆儒强调,要继续深入开展圈地圈地违规用地土地闲置浪费问题专项治理工作,一是采取有效措施,着力解决遗留问题。要强化部门联动,对未处置到位的批而未征、闲置和违规用地,逐批、逐宗摸清原因、研究对策、制订方案,力争8月底前全部处置到位。二是突出工作重点,着力解决新增问题。要集中时间、集中精力,抓突出矛盾,抓关键部位,严格处置,纠正到位。三是完善制度体系,建立长效机制。要研究完善加强土地调控、促进节约集约用地的政策措施,建立土地节约集约利用激励约束、考核评价和问责制度,建立土地使用权网上交易和网上监管制度,加强廉政风险防控。

四是严肃纪律,切实保证土地清查工作顺利进行。纪检监察部门要为土地、规划部门做好后盾,敢于亮剑,彻底清查。同时,纪检监察干部要接受全社会的监督,一旦发现执法执纪干部插手干预工程项目,一定严惩不贷,决不护短。

聚焦『三夏』

我市42个万亩以上示范片 小麦平均亩产达583.8公斤

超额完成农业部产量目标 为全国整建制小麦高产创建树立了样板

本报讯 (记者 张忠诚 郝爽)6月12日上午,省农厅组织国家小麦工程技术研究中心、河南农大、省农科院、省农业技术推广总站、省土肥站等单位的12位小麦专家,按照农业部《全国粮食高产创建测产验收办法(试行)》,对我市2013年整市建制小麦高产创建示范片进行实打验收。省验收组对我市4个小麦高产创建示范片进行了抽检。其中浚县12万亩小麦高产创建示范片在两个村实收两个地块,实收面积3.097亩,平均亩产633.7公斤;浚县小河5万亩小麦高产创建示

部产量目标,为全省乃至全国整建制推进小麦高产创建树立了样板。省农厅副厅长魏蒙关、副市长刘文彪现场观摩了小麦实打验收。省验收组对我市4个小麦高产创建示范片进行了抽检。其中浚县12万亩小麦高产创建示范片在两个村实收两个地块,实收面积3.097亩,平均亩产633.7公斤;浚县小河5万亩小麦高产创建示

片在两个村实收两个地块,实收面积3.11亩,平均亩产634.1公斤;淇县西岗3万亩高产创建示范片在两个村实收两个地块,实收面积2.89亩,平均亩产638.46公斤;淇滨区钜桥万亩核心示范片在两个村实收两个地块,实收面积3.3亩,平均亩产697.61公斤。经省验收组复核,我市2013年整市建制推进小麦高产创建42个万亩以上示范片平均亩产583.8公斤,超额完成农业

我市率先在全国实施粮食高产创建工作,历经小面积攻关、核心区示范、大面积推广、整乡整县建制推进粮食高产创建的新模式,树立了一个很好的样板,验收组建议在全省乃至全国同类地区推广,以提升粮食高产创建水平,为保障国家粮食安全再做新贡献。”国家小麦工程技术研究中心主任、农业部小麦专家指导组副组长郭天财在接受记者采访时表示。

“鹤壁市努力打造精品农业,整建制高产创建创造性地探索总

结出了行政推动保障、良种研发推广、技术集成融合、标准规范生产、信息引领服务等一整套整市建制推进粮食高产创建的新模式,树立了一个很好的样板,验收组建议在全省乃至全国同类地区推广,以提升粮食高产创建水平,为保障国家粮食安全再做新贡献。”国家小麦工程技术研究中心主任、农业部小麦专家指导组副组长郭天财在接受记者采访时表示。

**农民合作社助推
我市现代农业发展
使全市75%农户进入
农业产业化轨道**

□本报记者 渠稳 席波

6月7日下午,记者在淇滨区钜桥镇刘寨万亩粮食高产创建示范片看到,大型小麦收割机正在翻腾的麦浪里不停地作业。

“自从加入了聚喜来农民合作社后,从良种的选用、施肥,再到机械化作业,都由合作社统一安排,俺种的粮食连年增产,估计今年小麦亩产1400斤不成问题。”淇滨区钜桥镇刘寨村村民王启和脸上乐开了花。

和王启的经历相似的还有浚县小河镇崔堡村农民黎新科。“我家共有10多亩地,去年我将8亩地流转给了浚县惠华农民合作社,每亩净收入1100元,自己在合作社干活每天工资80元,算上留下的2亩多自留地,一年净收入3万多元。过去自己种地,费时费力一年才挣6000多元。”

记者了解到,今年,我市按照“发展、规范、壮大、提升”的思路,不断强化政策扶持,优化配套服务,创新发展模式,完善运行机制,使农民专业合作社数量有新的增长,现代化农业程度有新的提高。截至目前,全市农民专业合作社总数达到820家。

“农民专业合作社的发展,有力推动了我市现代农业的快速发展。今年全市土地流转面积达20万亩,一批农户从土地上解放出来;助推了农业产业化经营,带动13.5万户增收,使全市75%的农户进入农业产业化轨道。”市农业局总农艺师朱志清告诉记者,“目前,全市农机总动力达到220万千瓦,全市小麦耕、种、收综合机械化程度达到78%,高于全国、全省平均水平。”



6月12日上午,淇滨区钜桥镇刘寨万亩小麦核心示范片的小麦正在收割。随着天气好转,我市群众抓住天气晴好的有利时机抢收小麦,截至当日,已收割小麦89.5万亩,预计到6月16日我市130余万亩小麦可基本收割完毕。

本报记者 郝爽 摄

浚县卫溪街道办事处东长村村民李彦飞:

种植麦种能让俺村多挣44万元

□本报记者 张心致

6月5日上午,浚县卫溪街道办事处东长村的李彦飞,又一次驱车来到自家的麦田里。

辽阔的原野上,麦浪滚滚,空气中到处充盈着香喷喷的麦香。看着沉甸甸的麦穗,丰收的喜悦跃然脸上。

这是他承包土地的第9个年头。和往年一样,1100亩土地上种植的全部是麦种。虽然距

离收割还有10来天,但这些小麦早已有了买家,并且价格还比市场价高10%。

买家是浚县一家种子公司。由于李彦飞承包的这片耕地成方连片,便于去杂和管理,所以他种植的麦种很受种子公司欢迎。每年9月,都会有种子公司主动找上门,与他签订种植合同。

“根据合同,我们按市场价格买他们公司的品种种子,收割

后直接卖给他们,还比市场价高。”李彦飞粗略算了一下今年的收入不禁笑了,“今年‘一喷三防’做得好,产量肯定比去年高,每亩起码能收1100斤。”

为到时候能及时抢收,他就必须在这两天联系好3台大型收割机和8辆运粮车,保证小麦从麦田可以直接送到种子公司的粮仓。

“再加上我自己的1台收割机,完全能在两天内收割完

毕。”李彦飞轻松地说,“你别看种了1000多亩地,但我很轻松,只需收割时雇三四个人,注意收割质量就行了,比以前省事多了。”

看到了订单农业带来的甜头,东长村的其他村民也开始流转土地种植麦种。据李彦飞估算,目前仅他们村就流转土地4000多亩,以每斤麦种比市场价格高0.1元、亩产1100斤计算,全村就可增收44多万元。

鹤壁市外国语中学
HEBI FOREIGN LANGUAGE HIGH SCHOOL

名师推荐

这里书声琅琅,朝气蓬勃,学子们刻苦学习;这里环境幽雅,秩序井然,同学间情同手足,师生间亲如一家;这里富有理想,士气如虹,师生携手共进,创造一个又一个辉煌。“质量为本、德育为先、面向全体、突出特色”的办学理念,在这里找回了“育人”这个教育的原点。

鹤壁市外国语中学走过了9年的办学历程,在这短短的9年里,外中人以“三个设计”课堂教学改革、“三自”德育体系建设、“1+4”英语特色教学为重点,倾力打造学校教育的“三张名片”,用智慧和汗水创造了现代教育的辉煌。学校先后获得全国教育系统先进单位、全国课改名校、河南省教育系统先进集体、河南省德育先进单位等几十项荣誉称号。初中成绩保持全市首位,高考成绩连续四年文科上线率位居全市第一。



杨利凤

河南省学术技术带头人、省级骨干教师、鹤壁市优秀教师、市级学科带头人、市优秀社科拔尖人才、市初中数学名师工作室成员……

对鹤壁市外国语中学杨利凤老师来说,20多年的一线教学经验和班主任生涯,伴她成长的不仅是不断提高的教学水平和各种身份,还有一件事,就是学会了如何尊重学生、信任学生,倾听学生内心的声音。

学会倾听学生内心的声音

——记河南省学术技术带头人、省级骨干教师杨利凤

平等尊重是教育的前提

著名教育家韩凤珍说:“教育者就是要千方百计地保护孩子最宝贵的东西——自尊心。”在处理班级日常事务时,杨利凤特别注意尊重学生的人格,维护每个学生的尊严。

班里一名同学偷拿别人的MP3被发现了,同学们都很气愤。为稳定大家情绪并给犯错同学改正机会,她立即召开班干部会议,让班干部做好全班同学的工作,给犯错同学多一些帮助和关爱。放学后,她留下这名同学谈心,通过一番长谈,她了解到这位同学羡慕别人有MP3,自己却没钱买,就想拿去听。杨利凤告诉这位同学,以后遇到这件事应该向同学借,而不是偷偷拿走。她还多次和该同学谈心,告诉对方偶尔犯错并不能说明一个人本质不好,在老师心目中他永远不是一个坏学生。不久后,该同学很快被其他同学接受,重新融入班集体。

“谢谢老师的信任,我一定会好好学习,诚实做人。”事后,这名同学发短信给杨利凤。

爱要在耐心中实现

黄同学是杨利凤班上的一名学生,人很聪明,学习也有上进心,理想的学校。

成绩很不错。但是很多任课老师都反映,黄同学上课废话特别多,尤其喜欢接老师话茬,还经常发出一些怪声音,常常引起全班同学哄堂大笑,这种行为不仅扰乱课堂秩序,也影响他自己的学习。对他进行说服教育只能维持一段时间,不久后还是照样,让老师很是头疼。

听到老师的反映后,杨利凤特别注意观察他的一举一动,发现该同学虽然经常接自己的话茬,但很多时候接得还是挺有道理的。因此她很少批评他,并且在他说出正确答案时还会表扬他。

一次数学课上,有一道很少有人答对的问题黄同学答对了,这时她笑着对其他同学说:“大家不要光盯着黄同学的缺点,其实他不是光会说话,更多时说的是经典。”此后,每次黄同学怪声怪气答对问题引起同学发笑时,杨利凤都会及时引导学生:“你们不觉得黄同学说得很好吗?”就这样,同学们的注意力逐渐从关注黄同学的声音,转为关注他说的解题思路和方法。同时,杨利凤也与其他任课教师交流,让这些老师多从黄同学“废话”中寻找有价值的东西,及时肯定和表扬,引导他慢慢改正缺点。

在大家的共同努力下,黄同学怪声怪气说话的行为不见了,更加勤奋学习,中考时以优异成绩考上理想的学校。

善于发掘学生的闪光点

数学课上的展示点评环节,一般都是由成绩较好的同学来完成,主要起引领带头作用。葛同学是这一学期转来的学生,第一次段考数学才考了70分,成绩很不理想,组里发言很少能轮上他。葛同学也很少主动找杨利凤问问题或反映自己学习情况。

有一天数学课上,葛同学所在小组的组长对杨利凤说:“老师,我们组这道题还是葛同学教我们的,这次可以让他上去讲吗?”“当然可以,任何愿意上台的同学都可以去讲。”出乎全班同学意料的是,葛同学不仅把这道题讲得很清楚,且语言精练、口齿清晰,刚讲完杨利凤就带头鼓掌。从此以后,葛同学开始慢慢亲近杨利凤并经常找她问题,杨利凤也经常抓住机会鼓励他。她的鼓励,让葛同学对学习充满了信心,在年级第三次段考中,他数学考了98分。

这时杨利凤又给葛同学的家长发去一条信息:“您的孩子进步很大,很有潜力,如果英语成绩能提高一些那就更好了。”这样既有表扬又有努力方向的信息,无疑是葛同学又一次鼓励。

学会倾听,学会走近学生,学会和学生平等交流,这是杨利凤从事教学20多年的心得。

服装店老板:
你是好人,
衣服我进价卖给你

邢二朋的室友范斌辉给记者讲

